



2022年,他们“感动城阳”

“感动城阳”道德模范颁奖典礼举行 城阳巴士李同新等榜上有名



“道德模范”凝聚成一张又一张城阳名片。

医务工作者群体荣获2022年度“感动城阳”道德模范荣誉称号,于富航、吴建宇、高倩倩等20人获2022年度“感动城阳”道德模范提名奖。

此次“感动城阳”道德模范获奖者中,有为家人遮风挡雨,用勤劳贤惠撑起和美之家的孝老爱亲模范;有千钧一发演绎“最美”托举,用行动书写古道热肠的见义勇为模范;有暖心一背感动一路乘客,以热诚服务温暖居民的助人为乐模范;有守一城百姓安康,无私无畏恪尽职守的敬业奉献模范……他们平凡亦不凡,共同孕育出新时代的“好人精神”,凝聚成一张又一张城阳名片,让湾区都市活力城阳这一“道德高地”愈发坚实,文明之风蔚然成风。(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰 通讯员 刘晓燕 摄影报道)



早报2月12日讯 伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领。2月11日晚,2022年度“感动城阳”道德模范颁奖典礼在城阳区融媒体中心演播大厅举行,潘春雷、韩岗德、刘美芹等10人及城阳区人民医院

2022年度“感动城阳”道德模范名单

姜谷帆 城阳公安分局夏庄派出所二级警长

李春利 城阳区上马街道西张社区居民

李同新 青岛城运控股集团城阳巴士有限公司驾驶员

王恒祥 城阳区夏庄街道下嶧盛世桃源生态观光园工人

马海燕 城阳区疾病预防控制中心主管医师

孙宗政 城阳区城阳街道东果园社区居民

韩岗德 青岛城阳青年特战救援志愿服务队副队长

袁翠婷 城阳区特殊教育中心教师

刘美芹 城阳区河套街道下疃社区居民

潘春雷 城阳区流亭街道卫生院院长

城阳区人民医院医务工作者群体



工作中的李同新。



李同新暖心背起老人。

李同新:“暖心一背”温暖同行

早报2月12日讯 2月11日晚,2022年度“感动城阳”道德模范颁奖典礼举行,青岛城运控股集团城阳巴士有限公司936路驾驶员李同新获“感动城阳”道德模范殊荣,941路驾驶员胡连绪荣获“感动城阳”道德模范提名奖,2019年度“感动青岛”道德模范群体、城阳巴士“萤火之光”团队的代表张庆春应邀担任颁奖嘉宾出席活动。

“感动城阳”组委会给予李同新的颁奖辞:暖心一背,感动一路乘客;尊老爱老,传递城市文明。从业十三载,你在平凡的岗位上坚守,用真诚让十米车厢成为温暖的港湾,用爱心让自己成为流动的美德风景。

2022年7月5日上午8时许,李同新驾驶936路公交车行驶至白沙上苑车站时,发现前方有一位手拄拐杖的老人正一瘸一拐往车站赶。老人姓黄,已年近八旬,左脚和左手有些残疾。老人走路缓慢,眼看还差20多米就到车站了,而前方的936路公交车已经驶入站台,于是老人有些着急地挥挥拐杖示意等等他。李同新看见老人行动不便,赶紧起身相迎,将老人小心翼翼地扶到车门处,并弯下腰将其背上了车,安排在后视镜能观察到的特需乘客专座上。当老人到站后,李同新又贴心地将老人背下车,安全交

给了在车站等候老人的家人。李同新这种敬老服务的正能量,得到了黄大爷侄媳妇牛女士的电话表扬,当天目睹这“暖心一背”的乘客也为他留言点赞。爱心背扶温暖乘客的事迹,给市民带来了满满的感动,岛城多家媒体争相报道,中央电视台《新闻直播间》也为其播报点赞。

作为一名共产党员,李同新自2009年进入公交岗位后,一直秉承着“为乘客服好务,将乘客安全送到站”的理念。十三载风雨无阻,他的安全行驶里程已达到40余万公里,将数十万名乘客安全送到站。在做好本职工作的同时,李同新也在生活中积极践行志愿者的无私奉献精神,不计报酬,利用业余时间参与城阳巴士“萤火之光”团队的社会志愿服务,一直用爱心和坚持向社会传递正能量。他相继荣获“青岛市文明市民”、集团“劳动模范”、城阳巴士“51N工匠标杆”、“萤火之光最美志愿者”等荣誉称号。

“作为城阳巴士2000多名公交驾驶员中的普通一员,我能够获奖,其实是对我们全体公交驾驶员的共同肯定。”在获得殊荣后,李同新谦虚地表示:“自己做的还远远不够,用真情服务让每一位乘客满意,是我们城运控股集团城阳巴士驾驶员的不懈追求。”(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 徐勤燕 邵英世 摄影报道)

照顾智力残疾侄嫂13年

北宅街道燕石村乔元敏获评第130期“山东好人”

早报2月12日讯 乔元敏是崂山区北宅街道燕石村居民,2009年,乔元敏丈夫的二哥去世,留下智力一级残疾的嫂子和智力三级残疾的侄女,难以独立生活。刚退休的乔元敏毅然站出来,把照顾嫂子和侄女的重担揽下。从吃饭、洗澡、添衣等无数贴身琐事,到生病看护、情绪安抚,乔元敏用十三年如一日的负重前行,给了嫂子安稳舒适的晚年生活,也将侄女抚养成人。近日,乔元敏获评第130期孝老爱亲“山东好人”。

嫂子智力不及三四岁的孩子,13年来,乔元敏照顾着嫂子刷牙、洗澡、剪头发等生活起居,遇上个头疼脑热,她更是不眠不休守在炕头照顾。在乔

元敏的悉心呵护下,嫂子整天都笑呵呵的,几乎看不出疾病带给她的阴霾。

“我可以照顾嫂子、给她养老,却照顾不了侄女一辈子,所以必须让她有独立生活的能力。”教一个智力残疾的未成年少女像正常人一样生活,很多人都觉得不可能,可是乔元敏做到了。从定期洗澡、换洗贴身衣物,到例假期间自我护理、出门采买生活用品,再到如何使用简单的家电等生活常识,乔元敏一遍遍、一年年不厌其烦地教导。如今,侄女不仅会做几样不错的小菜,还学会了包饺子,掌握了基本的生活技能。2022年3月,乔元敏像嫁女儿一样,给侄女置办齐嫁妆,送她出嫁。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)



乔元敏获评“山东好人”
本人供图

2022年度“感动青岛”道德模范发布仪式暨颁奖典礼直播预告

早报2月12日讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,坚持培育和践行社会主义核心价值观,集中展示我市新时代公民思想道德建设成果,2022年11月,市委宣传部、市总工会、团市委、市妇联组织开展2022年度“感动青岛”道德模范评选表彰活动,定于2023年2月14日(星期二)20:00,在青岛广播电视台新闻综合频道(QTV-1)现场直播2022年度“感动青岛”道德模范发布仪式暨颁奖典礼。同时,蓝睛客户端、观海新闻客户端、半岛新闻客户端、青岛网络广播电视台、爱青岛客户端、青岛日报抖音号、观海新闻视频号、青岛早报视频号、青岛晚报视频号同步视频直播,青岛文明网同步图文直播。2月17日(星期五)9:10左右、2月18日(星期六)13:40左右,青岛广播电视台新闻综合频道(QTV-1)重播。欢迎广大市民收看。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)